CASOS DE SEMEJANZA DE TRIANGULOS

Dos tridngulos son semejantes si tienen sus angulos
correspondientes congruentes y sus lados homol6gos
proporcionales.

LADOS HOMOLOGOS

Son los lados opuestos a angulos congruentes en dos
triangulos semejantes.

Asi, en la figura tenemos:

B
A=R B
Bz=B
cz=C
A C A C
AB BC _AC

YXB - BC - AC —= = AABC ~ AABC

Se lee: el triangulo ABC es semejante al triangulo
ABC

CASOSDESEMEJANZA DE TRIANGULOS
Teoremas:

1. Dos triangulos son semejantes si tienen sus angu-
los respectivamente congruentes.

B B
A=A
B=P A C
c=04 c
= AABC ~ AABC’

Nota: Este teorema suele llamarse «teorema de
semejanza AAA» (angulo - angulo - dngulo).

Dos triangulos son semejantes si tiene dos pares
de lados respectivamente proporcionales y el an-
gulo comprendido entre ellos congruentes.

Asi, enla ﬁgura-

AB _BC
AB BC
y B=PB

= AABC ~ AABC

Nota: Este teorema suele llamarse «teorema de
semejanza LAL» (lado - angulo - lado).

Dos tridangulos son semejantes si sus lados corres-
pondientes son proporcionales.

Asi, en la figura:

A
A C C
AB _BC AC
X8 _BC - AC = AABC ~ AABC

Nota: Este teorema suele llamarse «teorema de
semejanza LLL» (lado - lado - lado).

Para utilizar los casos de semejanza de tridngulos se

debe tener mucho cuidado en el orden de los elementos.




Trabajando en clase

Integral
1. Senala el criterio de semejanza.
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2. Indica el criterio de semejanza.
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3. Determina el criterio de semejanza.
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4. Calcula «x».

Resolucion:
Por el teorema 1:

I\ ABC ~ AMNP
Lueoo, AB _ BC
8> MN ~ NP
. 12 16
es decir: — = —
X 4

=48=16.%x
finalmente, x = 3 m.

5. Calcula «X».
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6. Calcula «x» si PQ//EH.

8. Calcula «x».
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Resolucion
Por el teorema 1:

/N ABC ~ AMPN
AB _BC
MP NP

Es decir: X = 2
4 x

Luego,

=x*=36
finalmente, x = 6 m.

9. Calcula «x».
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10. Calcula «x» si AB//NL
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11. Calcula «x».
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12. Calcula «x».

Resolucion
Segun la figura, tenemos:
B
5

/

Por el teorema 1:

/O \NBC ~ /\CBA
Luego:
BC _AB
NB  BC
Reemplazando: = = 8
x*=16 X
Sox=4m.

13. Calcula «x».

14. Calcula «x».




